
Maths Expertes Groupe 1                        Devoir à la maison numéro 4                                       Novembre 2023 

Consignes à lire attentivement : 

Ce travail qui porte sur les chapitre 2 et 3 est à rendre pour le 19 Décembre.  

Vous pouvez, au choix, rendre seul votre copie, ou rendre un seul lot de copies DOUBLES par groupe 

de 2 ou 3 élèves, avec les noms de CHACUN des élèves constituant le groupe sur chaque copie du lot. 

Les DM ont un rôle crucial : ils permettent de vous faire assimiler le cours, de pratiquer des 

mathématiques, de rédiger, d’acquérir de l’aisance, et d’apprendre à travailler sérieusement. 

 

Des exercices (ou copies) identiques d’un groupe à l’autre conduiront à l’arrêt automatique de la 

correction de votre copie et à l’absence de note pour le DM pour le groupe ayant recopié ainsi que celui 

ayant fourni la solution. 

 

Vous apporterez le plus grand soin à la présentation de la copie, en soulignant et encadrant à l'aide 

d'une règle les éléments essentiels de votre rédaction.  

 Les copies ou exercices rendus en retard, ou ne respectant pas ces consignes, ne seront pas corrigés.    
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Exercice II 

 

Proposition 1  

« Dans le plan muni d’un repère orthonormé, l’ensemble des points M dont l’affixe z vérifie l’égalité : |z −2i| = |z +1| 

est une droite parallèle à l'axe des réels ». 

 

Proposition 2 

(E) z – 1)(-z² + z– z 

« Les points du plan ayant pour affixes les solutions de (E) sont les sommets d'un triangle rectangle ». 

Proposition 3 Pour tout réel a l'équation d’inconnue z  a a admet deux solutions non 

réelles de même module". 



Proposition 4 z 
2

7 i= +

" Cette équation admet deux solutions distinctes dans  ". 

Proposition 5 : (F)

" L'équation (F) a deux solutions complexes de modules égaux à 1". 

Exercice III  
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Exercice IV (Cet exercice est issu de MPSI) 

  {z ∈ ℂ, Im(z) > 0}  {z ∈ ℂ, |z| > 1}
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Etonnant cette application f qui transforme parfois un cercle en une partie de droite ? f porte le nom d’homographie, et à 

quelques choses près, on peut se ramener après quelques transformations géométriques, à l’étude de l’inversion g définie 

sur * par : g(z)=
1

𝑧
. .   

Nous étudierons en détail l’image d’un cercle-droite par cette inversion après le paragraphe du cours sur les arguments 

des nombres complexes non nuls. 


